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D nia 24 października 2010 r. 
już po raz IV w sali OSP  

w Malanowie odbył się organizowa-
ny przez Gminne Centrum Kultury  
i Sportu Gminny Festiwal Piosenki 
Dziecięcej i Młodzieżowej „Na  
wesołą nutę”.  
 Tym razem swoje zdolności 

wokalne prezentowało 22 uczestni-

ków – uczniów gimnazjum oraz szkół 

podstawowych z terenu gminy Mala-

nów. Młodzi wykonawcy rywalizo-

wali w 3 kategoriach wiekowych:  

7-10 lat, 11-13 lat, 14-15 lat, a ich 

występy oceniała komisja artystyczna 

w składzie: Marzena Świderska  
– przewodnicząca, Piotr Ćwikliński, 
Justyna Kowalska i Paulina Szczap. 

 Tuż po oficjalnym otwarciu 

festiwalu, którego dokonali Małgo-
rzata Przygońska – dyrektor GCKiS 

oraz Ireneusz Augustyniak -  prze-

wodniczący Rady Gminy w Malano-

wie, na scenie pojawiła się ubiegło-

roczna laureatka nagrody Grand Prix 

– Paulina Szczap, która zaśpiewała 

utwór pt. „Miasteczko cud”. 

 Po jej występie nadszedł czas 

na popisy wokalne uczestników  

w poszczególnych kategoriach wieko-

wych. Jako pierwsi zaprezentowali 

się najmłodsi uczestnicy festiwalu  

– uczniowie klas I-III szkół podsta-

wowych.  

 
 

Śpiewali  „Na wesołą nutę” 

  cd. str. 16 

„Cudze chwalicie swego nie znacie” 
- to przewodnie hasło Przeglądu  
Dorobku Artystycznego Gmin Po-
wiatu Tureckiego, który odbył się 
21 października 2010 r. w ramach 

VIII Powiatowych Dni Kultury. 
Jury przeglądu doceniło występ 
zespołu Akord przyznając młodym 
wykonawcom z Malanowa 3 miej-
sce. 

Pierwszy sukces zespołu Akord 

Zespół Akord  

Gminna Liga Piłki Nożnej  
na półmetku 

 str. 15 

Sprawozdanie Wójta  
Gminy Malanów 

 str. 3 

Powszechny spis rolny zakończony 
 

 str. 9 

  

W  TYM   
NUMERZE 

Zwrot podatku akcyzowego dla 
rolników 
 str. 12 

Kinga Danisz wyśpiewała Grand Prix 
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Śpieszmy się kochać ludzi tak szybko odchodzą 
zostaną po nich buty i telefon głuchy 
 

    Ksiądz Jan Twardowski to postać wyjątkowa.  

Ujmujący prostotą sposób bycia i rzadka umiejętność pisa-

nia prostymi słowami zarówno o sprawach zwykłych jak  

i wzniosłych, dotyczących Boga, zapewniły mu trwałe  

i zaszczytne miejsce w historii poezji polskiej. 

    W związku z 95-rocznicą urodzin poety Gminna 

Biblioteka Publiczna w Malanowie zorganizowała  

konkurs recytatorski „Wokół poezji Jana Twardowskie-

go”, adresowany do uczniów gimnazjum. W zimny  

i wietrzny poranek 21 października do konkursowych 

zmagań zgłosiło się 20 uczennic z wszystkich klas gimna-

zjalnych, co dla organizatorów było wyjątkowo miłym 

zaskoczeniem. Niestety do udziału w konkursie nie zgłosił 

się żaden chłopak, co być może świadczy o większej 

wrażliwości artystycznej dziewcząt. Zadaniem każdego 

uczestnika było zaprezentowanie dowolnego wiersza Jana 

Twardowskiego, a wystąpienia oceniała powołana przez 

organizatora komisja artystyczna w skład której wchodzili: 

Katarzyna Gogolewska-Erkiet – kierownik GZOO, 

Małgorzata Przygońska – dyrektor GBP i Piotr  
Ćwikliński – wice wójt gminy. Ocenie podlegała interpre-

tacja tekstu, kultura słowa i ogólne wrażenie artystyczne. 

Po wysłuchaniu wszystkich wystąpień i podsumowaniu 

punktacji jury ustaliło następującą kolejność: 
I miejsce – Karina Przysło za wiersz „Śpieszmy się  

kochać ludzi…”; II miejsce – Oriana Jafra; III miejsce – 

Katarzyna Haberman. 
Przyznano również 4 wyróżnienia dla Patrycji Augusty-
niak, Adrianny Ćwiklińskiej, Moniki Kowalskiej  
i Konstancji Pakuła. 
 Czas oczekiwania na decyzje jury umilały pączki 

ufundowane przez firmę Państwa Kubackich, za co orga-

nizatorzy serdecznie dziękują. 
 Zwycięzcy konkursu oraz zdobywcy wyróżnień 
otrzymali dyplomy i nagrody książkowe, wszyscy pozo-

stali-dyplomy za udział. Wręczając nagrody Piotr  
Ćwikliński pogratulował wszystkim odwagi zmierzenia 

się z poezją, podkreślił też, że obcowanie ze słowem jest 

inwestycją w samego siebie, bo na pewno w przyszłości,  

w kontaktach z ludźmi będzie pomocne. 

 
Eugeniusz Żebruń 

GBP w Malanowie 

 

W świecie poezji Jana Twardowskiego 

Laureaci  konkursu 

12.X.2010 r. to ważna data w życiu 
naszej szkoły. Tego dnia dzieci  
z kl. I zdały pierwszy szkolny egza-
min i zostały pasowane na uczniów 
Szkoły Podstawowej w Kotwasi-
cach. 
 

Przebieg uroczystości filmo-

wała „szkolna telewizja”, a w rolę 
dziennikarzy wcielili się uczniowie 

kl. IV. W tej ważnej dla pierwszaków 

chwili uczestniczyli ich rodzice, bab-

cie, cała społeczność szkolna, a także 

zaproszeni goście: ksiądz prałat  

Stanisław Płaszczyk, wójt gminy  

Malanów Gerard Krzeszewski, prze-

wodniczący Rady Gminy Ireneusz 

Augustyniak, sołtys Ilona Izydorczyk, 

Rada Rodziców: Wiesława Chrzę-
ściewska, Renata Sęk i Barbara  

Tomaszak. 

Dyrektor Błażej Maleta oraz 

goście skierowali do pierwszoklasi-

stów wiele ciepłych życzeń. Wszyst-

kie dzieci obdarowane zostały słody-

czami i innymi upominkami. 

Serdecznie dziękujemy wszyst-

kim za udział w tej uroczystości,  

za życzenia i prezenty. Szczególne 

podziękowanie kierujemy do rodzi-

ców, którzy wykazali bardzo duże 

zaangażowanie w przygotowanie  

ślubowania. 

Wszystkim pierwszakom ży-

czymy samych sukcesów w nauce, 

NIECH NAUKA BĘDZIE DLA 

WAS RADOŚCIĄ 

Maria Maciejewska  

nauczycielka z  SP w Kotwasicach 

Witaj pierwsza klaso 

Pierwszoklasiści ze SP w Kotwasicach 
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Szanowni Państwo! 
Mieszkańcy Gminy Malanów! 
    

 Przedkładam Państwu sprawozdanie z wykonanych działań, inwestycji i projektów realizowanych 

od 2002 roku. Realizacja działań jest wielkim sukcesem całego społeczeństwa Gminy Malanów. Przez  

8 lat udało się zrealizować o wiele więcej niż planowaliśmy. Co roku sprawnie planowaliśmy budżet  

gminy, tak aby wykonać jak najwięcej działań i jednocześnie jak najtaniej i z jak najlepszą jakością.  
Gmina Malanów jest dzisiaj sprawnie zarządzana, a większość wniosków mieszkańców jest zrealizowana. 
  

Budżet Gminy Malanów jest dzisiaj w dobrym stanie. Zadłużenie Gminy po otrzymanych zwrotach środ-

ków z Unii Europejskiej nie przekroczy 36%  - wobec 30% w styczniu 2003 roku.  

Spłaty kredytów rocznie natomiast w roku 2010 nie przekroczą 5%  - wobec 8% w roku 2003. 

W tym czasie kredyty braliśmy tylko na inwestycje, nigdy na inne wydatki.  
 

 Gmina Malanów przez ostatnie 8 lat stała się jedną z najlepiej zarządzanych Gmin nie tylko  

w Powiecie Tureckim, ale także w Polsce. Najnowsze wyróżnienie dla Naszej Gminy to: 

 - Gmina Malanów znalazła się na 49 miejscu w rankingu najlepszych gmin z całego kraju  
w kategorii „Najlepsza Gmina Wiejska”, opracowanym przez dziennik „Rzeczpospolita”.   
 

 Ze względu na dużą ilość działań, pozwolę sobie na syntetyczne ujęcie najważniejszych  

dokonań mijających dwóch kadencji od XI-2002 do 2010 roku.  

 

 

 

• Budowa Gimnazjum w Malanowie. 

• Budowa sali sportowej przy Gimnazjum (koszt - około 6 milionów zł z czego 4,5 miliona otrzyma-

my z Unii Europejskiej).  

 Rozpoczęcie budowy sali sportowej nastąpi w marcu 2011 roku a zakończenie w sierpniu   

         2012 roku. 

• Budowa i przebudowa Szkoły Podstawowej w Dziadowicach. 

• Budowa Szkoły Podstawowej w Kotwasicach. 

• Rozbudowa Przedszkola Gminnego w Malanowie. 

• Organizacja dowozów szkolnych dla wszystkich uczniów Gminy Malanów. 

• Organizacja w szkołach wielu zajęć dodatkowych.  

• Uczniowie szkół podstawowych Gminy Malanów osiągają aktualnie najlepsze wyniki egzaminów     

końcowych w Powiecie Tureckim. 

• Utrzymanie wysokich nakładów na szkolnictwo i oddziały przedszkolne. 

• 80 % dzieci w wieku 3-6 lat może uczęszczać do przedszkoli na terenie Gminy Malanów - 80%  

to bardzo wysoki wskaźnik mówiący w praktyce, że wszystkie dzieci bez problemu mogą zostać  
zapisane do przedszkola. Bardzo mało gmin wiejskich w Polsce może się tym poszczycić.    

• Od roku 2011 planujemy utworzenie klas sportowych w Szkole Podstawowej w Malanowie,  

a od roku 2012 klas sportowych w Gimnazjum. 

• Na rozwój oświaty pozyskujemy z Unii Europejskiej i innych instytucji wieleset tysięcy złotych. 

Najnowszy program pod nazwą „Z radością patrzymy w przyszłość - indywidualizacja nauczania  

w klasach I-III szkół podstawowych ...” daje ponad 1600 godzin dodatkowych specjalistycznych 

zajęć. 
• Od 2004 roku działa strona internetowa www.malanow.pl na której bardzo dobrze widać jak wiele    

różnych inicjatyw edukacyjnych i wychowawczych jest realizowanych w placówkach oświatowych 

Gminy Malanów. 

 

 

Sprawozdanie Wójta Gminy Malanów  
z wykonanych działań, inwestycji i projektów  

realizowanych od 2002 roku.  

Oświata 
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 Od 2003 roku do dziś zbudowanych zostało 
ponad 30 km nowych gminnych asfaltowych 
dróg i ulic. 
 Budowa drogi to wydatek rzędu od 300 tysię-
cy złotych za kilometr za drogę, gdzie mieszka ma-

ło mieszkańców i nie ma firm, do 1 miliona zł  

za kilometr w terenie zabudowanym i zurbanizowa-

nym.  

 Planuję że do końca 2014 roku Gmina          

Malanów wybuduje ponad 50 km nowych               

asfaltowych dróg i ulic (licząc od 2003 roku)  
 

Nowe drogi i ulice: 
 

• Bibianna (w kierunku Wielopola), 

• Kotwasice - Brody  - Bibianna , 

• Dziadowice - Folwark, 

• Dziadowice - Deszna - Słodków, 

• Dziadowice (obok szkoły), 

• Dziadowice - Kotwasice (obok kaplicy), 

• Żdżenice - Kotwasice 

• Kotwasice (w kierunku Popielarzy), 

• Feliksów (do ulicy Wiatracznej), 

• ul. Północna, 

• ul. Wiatraczna, 

• ul. Młodych, 

• ul. Pogodna, 

• ul. Wąska, 

• ul. Szeroka, 

• ul. Polna, 

• ul. Słoneczna, 

• ul. Kwiatowa, 

• ul. Spółdzielców, 

• ul. Zielona, 

• ul. Parkowa - budowa chodnika i parkingu, 

• Grąbków 1  - OSP - Grąbków 2, 

• Grąbków - Targówka, 

• Grąbków - Targówka - Miłaczewek, 

• Rachowa (pomiędzy drogami powiatowymi) 

• Miłaczew (Mieczysławów), 

• Czachulec Stary - Poroże, 
  

 W okresie od 2002 roku do dzisiaj w 17 miej-

scowościach naszej Gminy zostały założone nowe 

odcinki oświetlenia drogowego. Przybyło bardzo 

dużo nowych punktów oświetleniowych. Jako cie-

kawostkę należy przytoczyć, że koszt oświetlenia 

dróg i ulic w Gminie Malanów wynosi około  

350 tysięcy zł rocznie natomiast cały podatek rol-

ny, który Gmina otrzymuje od rolników, to kwota 

około 180 tysięcy zł rocznie.  

 Duża cześć miejscowości Gminy Malanów 

posiada Plan Rozwoju Miejscowości na lata  

2010 - 2018. W tym planie, który najpierw przyjęli 
mieszkańcy danej miejscowości na zebraniu wiej-

skim, a potem uchwaliła Rada Gminy Malanów,  

zapisany jest harmonogram budowy dróg gmin-

nych. Plany są bardzo ambitne. Myślę, że wiele  

z tych planów da się zrealizować! 
 

 Największym utrudnieniem w budowie dróg  

i ulic jest brak posiadania tak zwanego pasa drogo-

wego. Kiedyś nikt nie przywiązywał żadnej wagi 

do tego że droga powinna mieć uregulowany stan 

własności. Gmina Malanów posiada najczęściej 

drogi o szerokości około 4-6 metrów, a to jest  

za mało aby móc budować drogę i obok wykopać 
rowy odwadniające drogę.  
 Uregulowanie stanu prawnego trwa często 

latami a Wójtowi nie wolno budować niczego  

co nie jest na gruncie gminnym. Jednak dzięki 

współpracy mieszkańców z Urzędem Gminy więk-

szość problemów udaje się rozwiązać w ciągu  

1-2 lat co jest jednak szybkim działaniem jak na 

polskie realia. 
 

Na terytorium naszej Gminy znajdują się drogi: 

• gminne - za które odpowiada Wójt Gminy  

i Radni Gminy Malanów 

• powiatowe - za które odpowiada Starosta  

Turecki i Radni Powiatowi, 

• wojewódzkie - za które odpowiada Marsza-

łek Województwa Wielkopolskiego i Radni 

Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 
 

Wykaz dróg powiatowych w naszej Gminie: 
 

• Ulica Łąkowa - Rachowa - Poroże - Przespo-

lew, 

• Malanów - Grąbków II - Targówka - Kowale 

Pańskie, 

• Piętno - Dziadowice-Folwark - Dziadowice - 

Kotwasice - ul. Szkolna, 

• Ulica Południowa - Miłaczew - Czachulec 

Stary - Skarżyn-Kolonia - Skarżyn 

• Skarżyn-Kolonia - Przespolew 

• Miłaczew - Miłaczewek - Kowale Pańskie, 

• Czachulec Stary - Kowale Pańskie 
 

Wykaz dróg wojewódzkich w naszej Gminie:  
 

• droga nr 470 Kalisz - Kościelec 
 

Planowany termin przebudowy drogi 470 to: przed 

Euro 2012 lub po. Takie rozbieżne informacje moż-
na otrzymać z Poznania. 

  

  

Drogi w gminie Malanów 



• Orlik przy Gimnazjum.  

 Na Orliku odbywa się profesjonalne szkole-

nie dzieci i młodzieży w różnych dyscyplinach 

sportu. Dzieci, młodzież i dorośli wykorzystują ten 

obiekt maksymalnie. 

• Orlik przy Szkole Podstawowej w Malano-

wie, 

• Boisko wielofunkcyjne w Dziadowicach, 

• Boisko wielofunkcyjne w Kotwasicach, 

• Pełnowymiarowe boisko trawiaste  

         w Malanowie, 

• Pełnowymiarowe boisko trawiaste  

         w Grąbkowie, 

• Pełnowymiarowe boisko trawiaste  

         w Bibiannie, 

• Boisko trawiaste w Czachulcu Starym, 

• Plac zabaw w Dziadowicach, 

• Plac zabaw w Porożu, 

• Plac zabaw w Czachulcu Starym, 

• Plac zabaw w Grąbkowie, 

• Odbudowa parku w Malanowie 

• Odbudowa i remont świetlicy w Czachulcu, 

• Remont świetlicy w Dziadowicach-Folwark, 

• Odbudowa i remont świetlicy w Porożu, 

• Utworzenie Gminnego Centrum Kultury  

i Sportu (GCKiS), 

• Gruntowny remont budynku wspólnego dla 

filii bibliotecznej, Jarzębinek i Korony Dzia-

dowice, 

• W Gminie Malanów  od 2003 roku działa 

Gminna Liga Piłki Nożnej. Dzisiaj gra  

w niej 7 zespołów: Sparta Grąbków,  

Korona Dziadowice, Old-boy Malanów, Re-

tro Bibianna, Sołectwo Czachulec, Zryw Ko-

twasice i KS Malanów, 

• W 2007 roku powstał profesjonalny zespół    

piłkarski „Grom Malanów” który już  
w   roku 2010 awansował do wyższej ligi, 

• Od 2010 roku mecze ligowe rozgrywają naj-

młodsi piłkarze „Orlik Żak”, 

• Od 2009 roku działa w Malanowie szkoła 

tańca „Sieraszewski Dance”, 

• W szkole podstawowej w Malanowie działa 

Uczniowski Klub Sportowy, 

• Zimą działa Gminna Liga Tenisa Stołowego 

• W okresie wakacji dobywają się rozgrywki  

w ramach Wakacyjnej Ligi Piłki Nożnej, 

• Organizowanych jest każdego roku wiele      

turniejów i rozgrywek. 

 Dzięki remontom i modernizacjom obiektów 

OSP realne jest wykorzystanie tych budynków 

przez młodzież i dorosłych do celów sportowo- 

kulturalnych. 
 

Oto ostatnie działania Gminy w tym kierunku: 
• Modernizacja świetlicy OSP w Kotwasicach, 

• Modernizacja świetlicy OSP w Grąbkowie, 

• Modernizacja świetlicy OSP w Feliksowie, 

• Modernizacja świetlicy OSP w Żdżenicach, 

• Centralne ogrzewanie w OSP Malanów, 

• Centralne ogrzewanie w OSP Dziadowice, 
 

 Nie sposób wypisać wszystkich działań już  
zrealizowanych w sferze budowy, przebudowy  

i modernizacji obiektów służących społeczeństwu 

naszej Gminy. Wiele nowych realizacji jest też za-

planowanych na lata 2011-2012.  

 Ważnym zadaniem dla Mieszkańców Gminy  

Malanów będzie czynne wykorzystanie tych obiek-

tów. Nie tylko przez dzieci i młodzież ale także 

przez dorosłych. Jest wiele możliwości aby te 

obiekty tętniły życiem. Wszyscy którzy będą mieli 

pomysły i chęci do współpracy otrzymają  pomoc  

z GCKiS.  
  

 W sferze sportu dzieje się w naszej Gminie  

dużo. Powstał szkielet odpowiedzialności i pracy 

w dziedzinie sportu. Na wybudowanych  obiektach 

działają już szkoły, stowarzyszenia, kluby, sołec-

twa oraz instytucja do tego stworzona czyli GCKiS 

w Malanowie. Za kilka lat będą pozytywne efekty 

na dużą skalę.  
Dzisiaj trzeba dobrze wykorzystać ogromną bazę 
sportową która powstała w Gminie Malanów!!! 
 

 W Gminie Malanów odbywają się duże im-

prezy integracyjne i promocyjne”. Najważniejsze  

z nich to „Dni Malanowa”, Festyn Folklorystyczny 

„My kochamy naszą ziemię” w Dziadowicach, 

„Dzień Czachulca”, Festyn rodzinny w Porożu”, 

„Piknik rodzinny w Kotwasicach”. Zaplanowano  

w 2010 roku 46 imprez kulturalno - sportowych. 

Jest zatem w czym wybierać.  
  

 Największą chlubą ostatnich lat jest bez wąt-
pienia także Gazeta Malanowska i strona inter-
netowa www.malanow.pl 
 
Relacje wszystkich wydarzenia kulturalnych  
i  sportowych wraz z masą zdjęć znajdują się  
na stronie www.malanow.pl  

Sport, rekreacja i kultura 
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• Utworzenie Referatu Gospodarki Komunalnej (RGK) i sukcesywne rozwijanie usług dotyczących 

budowy i naprawy infrastruktury wodociągowej, kanalizacyjnej, drogowej i wszelkiego typu prace 

gospodarcze na terenie Gminy Malanów. 

• Odzyskanie od Zakładu Usług Wodnych (ZUW) w Koninie wszystkich wodociągów, hydroforni, 

sieci kanalizacyjnej i oczyszczalni ścieków w lipcu 2005 roku (od 1992 do 2005 roku to ZUW  

w Koninie dostarczał wodę i odbierał ścieki - w tym czasie ZUW praktycznie nie dbał o jakość  
produkcji wody ani nie dbał o jakość urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych). 

• Od 2006 roku cena wody i ścieków jest zawsze niższa od ceny, którą płacą mieszkańcy z gmin  

obsługiwanych przez ZUW. 

• Od 2005 roku czas napraw uszkodzonych wodociągów i brak wody dostarczanej mieszkańcom  

gminy znacznie się skrócił. 

• Od 2003 roku zbudowano ponad 30 kilometrów sieci wodociągowej. 

• Od 2006 roku zostało przyłączonych 187 gospodarstw domowych do sieci wodociągowej. 

• Całkowita przebudowa hydroforni w Kotwasicach. Ta hydrofornia posiada już osobny agregat  

prądotwórczy wysokiej mocy, po to, aby podczas braku zasilania z sieci energetycznej bez przerwy 

tłoczyć wodę do sieci wodociągowej. 

• Modernizacja i remonty hydroforni w Malanowie, Miłaczewie i Czachulcu Starym. 

• Od roku 2011 nie powinno już brakować wody nawet podczas największych upałów  

(bardzo mało Gmin w Polsce może to zagwarantować swoim mieszkańcom !). 

• Budowa wodociągów w: Żdżenicach, Celestynach, Porożu, Brodach, Czachulcu Starym 

(Niedźwiady), Kotwasicach i Bibiannie. 

• Budowa nowego wodociągu na ulicach Spółdzielców, Szerokiej, Polnej, Wąskiej. 

• Budowa w 2010 roku 60 oczyszczalni przydomowych, a w roku 2011 kolejnych 210 oczyszczalni. 
 

Referat Gospodarki Komunalnej zajmuje się ponadto wieloma różnymi działaniami, m.in.: 
 

 - zimowym utrzymaniem dróg i ulic. Co roku jest lepiej, a w tym roku było bardzo dobrze, 

 - bieżącymi naprawami dróg żwirowych i asfaltowych, 

 - sprzątaniem śmieci i utrzymaniem terenów zielonych (oprócz terenów szkolnych), 

 - pomocą w organizacji imprez plenerowych we wszystkich miejscowościach naszej Gminy, 

 - wynajmem koparki (w przyszłości innych urządzeń), 
 - zatrudnianiem pracowników z Urzędu Pracy i organizacją pracy dla nich (np. wycinka krzaków z pasów 

drogowych),  

 - przyjmuje wszelkie zgłoszenia w zakresie: awarii oświetlenia ulicznego, dewastacji znaków drogowych 

lub innych zniszczeń,   
 - realizacją wielu innych spraw ważnych dla mieszkańców, a dotyczących szeroko pojętej gospodarki  

 komunalnej. 

 Gospodarka komunalna w naszej Gminie to szerokie zagadnienie. Aby móc realizować tyle usług 

jak dzisiaj potrzeba było wiele odwagi. Mało jest takich referatów w Polsce. Większość takich działań jest 

realizowana przez prywatne spółki (często z macierzystą gminą nie mające nic wspólnego. Takim przy-

kładem był u nas poprzedni dostawca wody). Dzisiaj Referat Gospodarki Komunalnej jest dużym przed-

siębiorstwem w ramach Urzędu Gminy. Należy zatem na tę cześć Urzędu Gminy patrzeć jak na firmę któ-

ra powinna realizować coraz więcej zadań i powinna przynosić zyski dla społeczeństwa Gminy Malanów.  

I tak właśnie jest. Referat nie przynosi strat, Gmina nie dokłada do utrzymania większości pracowników, 

ceny usług są niskie, problemy rozwiązywane są bardzo szybko, dba o infrastrukturę techniczną, prze-

strzega wszelkich przepisów, np. prawa pracy, o ochronie środowiska itp., wszystkie środki jakie  

pozostają w gestii referatu są inwestowane w rozwój infrastruktury wodociągów i kanalizacji. Referat  

Gospodarki Komunalnej działa dobrze, a ja mogę powiedzieć że planujemy kolejne etapy rozwoju tego 

referatu. 

 

Gospodarka komunalna 



 
 
 

• Budowa Środowiskowego Domu Samopomocy (ŚDS) w Miłaczewie. Na utrzymanie ŚDS Gmina  

Malanów otrzymuje co roku od Wojewody ponad 230 tysięcy złotych. 

• Znaczna poprawa funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (GOPS). 

 Pomoc finansowa mieszkańcom udzielana jest tylko na podstawie przepisów prawa czyli na podstawie 

Uchwał, Ustaw i Rozporządzeń. 
• Gmina Malanów co roku dofinansowuje Bank Żywności w Koninie i dzięki temu kilkadziesiąt ton  

pomocy żywnościowej trafia do mieszkańców Gminy Malanów.  

 Żywność mieszkańcom przydziela specjalnie do tego uprawnione stowarzyszenie którym od 2 lat jest 

Stowarzyszenie „Nadzieja”. 

• Gmina Malanów ma najwyższy w Powiecie Tureckim i jeden z najwyższych w Wielkopolsce wskaźni-

ków dożywiania uczniów w szkołach. Gmina Malanów dożywia wszystkich uprawnionych uczniów jed-

nodaniowym gorącym obiadem. Dla przykładu Miasto Turek dożywia około 216 dzieci, Kawęczyn 96, 

Władysławów 150, Przykona 121 a Gmina Malanów 308.  

• Dla uczniów których rodzice przekraczają kryterium dochodowe (do 200%) GOPS finansuje 50 % ceny 

posiłku. Wtedy obiad w szkole kosztuje 2-2,4 zł. 

• GOPS w Malanowie realizuje dla wszystkich gmin z terenu Powiatu Tureckiego projekt finansowany  

ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego za kwotę 832 910 zł pod 

nazwą „Wystarczy chcieć aktywizacja społeczno - zawodowa na terenie gmin Powiatu Tureckiego”. 

Program realizowany jest od 2008 i potrwa minimum do 2013 roku. 

 
 

 

 W Gminie Malanów funkcjonuje  9 jednostek OSP.  Jednostka OSP w Malanowie działa w Krajowym 

Systemie Ratowniczo - Gaśniczym. OSP Grąbków i OSP Kotwasice mają szansę wejść do tego systemu  

w przyszłości. W ostatnich latach Ochotnicze Straże Pożarne w naszej Gminie zostały bardzo dobrze wyposa-

żone w sprzęt bojowy oraz dzięki wysiłkowi Zarządu Gminnego OSP strażacy ochotnicy z naszych jednostek 

są dobrze przeszkoleni. Do najważniejszych zakupów dla OSP należą samochody ratowniczo - gaśnicze.  

Od 2004 kupiliśmy ich 6. 

 Najważniejszym i jednym z najnowocześniejszych w Polsce będącym w podziale dla OSP jest samo-

chód GCBA ratowniczo - gaśniczy Scania kupiony dla OSP Malanów za kwotę 804 000 zł. Ogółem koszt  

zakupionych samochodów wyniósł w tym czasie około 1 350 000 zł z czego Gmina Malanów pozyskała  

802 000 zł. Jednostki OSP są bardzo potrzebne. Realizują bardzo wiele zadań. Większość jednostek działa  

prężnie i dobrze wykonuje swoje powołanie.  

 

 
  

 Kolejnym ważnym wyzwaniem dla samorządu Gminy Malanów było wyodrębnienie z budżetu i przeka-

zanie wszystkim sołectwom środków finansowych przeznaczonych na finansowanie zaplanowanych tylko 

przez mieszkańców wydatków. Gmina Malanów w roku 2009 jako pierwsza i jedyna w Powiecie Tureckim 

utworzyła dla wszystkich  tzw. Fundusz Sołecki. Dla 17 sołectw zarezerwowano specjalne środki w kwocie 

rocznie ogółem około 220 000 zł. W roku 2010 już kwotę 235 000 zł. 
 

Szanowni Państwo! 
Mieszkańcy Gminy Malanów! 
 

 W sprawozdaniu zamieściłem tylko te najważniejsze działania, inwestycje i projekty realizowane 
od 2002 roku. Co roku jest ich zresztą coraz więcej. Dużym problemem jest szybko i często zmieniane 
prawo. Dlatego Urząd Gminy i jednostki organizacyjne Gminy muszą zawsze pełnić rolę  
służebną wobec Mieszkańców. 
 Będąc Wójtem wszystkie działania moje i moich współpracowników opieram na dwóch zasadach: 
działania w oparciu o przepisy prawa oraz działania odważnego, nakierowanego na duże efekty  
w rozwoju Gminy Malanów, tak aby mieszkańcy mieli z nas pożytek. 
 

Na koniec pragnę podziękować wszystkim Państwu którzy pracują  
na rzecz rozwoju Gminy Malanów.  

 listopad  2010                                  Gazeta Malanowska                                                      7 

Opieka społeczna 

Bezpieczeństwo 

Fundusz sołecki 



         

 

 

      
W latach  2002-2006  - 3 900 000 zł   

  

 Lata przed 2003 rokiem nie były nasta-

wione na rozwój Gminy Malanów. Były nasta-

wione tylko na trwanie. Dzięki temu urzędnicy 

nie musieli się martwić, że coś zrobią źle. Nie 

umieli to nie robili. Nikt nic nie musiał.  

 Lata 2003-2006 to czas dostosowywania 

Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych 

Gminy do myślenia w kategoriach „Jak czegoś 
nie zrobię to tego nigdy nie będzie w Gminie 

Malanów” Myślenie trudne bo i praca jest 

większa. Ale udało się i mamy efekty (kadencja 

2006– 2010).   

 
 
 

 
W latach 2006-2010 ponad 10 000 000 zł  

 

Jest to kwota ogromna. Pieniądze pozyskane 

dają ogromny rozwój Gminie Malanów.  

 Dzisiaj każde dobre działanie w oparciu  

o środki z zewnątrz mają poparcie Wójta  

Gminy i Rady Gminy Malanów.  

Urzędnicy, kierownicy i dyrektorzy podległych 

Wójtowi jednostek nie boją się realizacji 

ogromnych przedsięwzięć, a ja osobiście nie 

boję się że choć Gmina Malanów zalicza się 
nadal do gmin biednych to możemy rozwijać 
się lepiej i szybciej niż rozwija się np. Gmina 

Przykona. 

Najważniejsze liczby i komentarz dotyczący budżetu  
Gminy Malanów w latach 2002-2010. 

 

           Porównanie kadencji 

   
Gmina Malanów jest w wielu dziedzinach życia społecznego i gospodarczego  

najlepsza w Powiecie Tureckim. 
W niektórych dziedzinach jedną z najlepszych w Wielkopolsce a nawet w Polsce. 

 

Wszyscy jesteśmy autorami tego sukcesu. 
 

Z wyrazami szacunku dla wszystkich mieszkańców 
                 Gerard Krzeszewski 

                   Wójt Gminy Malanów 

Suma środków pozyskanych przez Urząd Gminy  
i gminne jednostki organizacyjne  

         

 
                    

W latach  2002-2006   - 10 500 000 zł  
 

 W kadencji 2002-2006 pierwszy raz  

w   historii Gminy Malanów zetknęliśmy się  
z dużymi pieniędzmi. I było trudno. Część 
radnych nie wierząc że to wszystko się uda 

głosowała często przeciwko. Dlaczego? Aby 

potem powiedzieć swoim wyborcom że byli 

przeciwko, a winą obarczyć Wójta. No cóż. 
Ale na szczęście wszystko się udało. Było też 
tak że wiele razy musiałem walczyć z jakimś 
radnym żeby głosował za inwestycją w swojej 

miejscowości. 

 

 
 

W latach 2006-2010   -  19 000 000 zł 
 

 Kadencja 2006-2010 to już machina  

do realizacji małych i dużych zadań. Wiele 

działań przyniosło duże efekty pomimo, że 

środków na realizację wielu nowych zadań 
nie przybyło. Jednak najważniejszą cechą tej 

kadencji było to że Radni wspólnie z Wójtem 

realizowali wiele działań. Tak duże inwesty-

cje były możliwe także dzięki zaangażowaniu 

wszystkich pracowników, Radnych Gminy 

Malanów i osób widzących rozwój Gminy  

i Mieszkańców jako najważniejszy.  

Nakłady inwestycyjne 
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G mina Malanów w październiku rozpoczęła realizację 
projektu ,,Z radością patrzymy w przyszłość  

– indywidualizacja nauczania w klasach I-III szkół  
podstawowych na terenie gminy Malanów’’. Realizacja  

projektu trwa do 30.06.2011 r. 

To projekt systemowy finansowany ze środków 

Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu 

Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytetu IX, Działania 

9.1.2  - wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup 

o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie  

różnic w jakości usług edukacyjnych. 

Projekt obejmie wsparciem 182 uczniów z klas  

I-III szkół podstawowych – jest to 75% wszystkich 

uczniów z poziomu klas I-III. W zajęciach będą uczestni-

czyć dzieci o określonych i zdiagnozowanych problemach. 

Uczniowie uzdolnieni wezmą udział w zajęciach rozwijają-
cych zainteresowania. W ten sposób każde dziecko realizu-

jące ten etap edukacji skorzysta z oferty dostosowanej  

do indywidualnych potrzeb i możliwości rozwojowych.  

W ramach projektu realizowane będą zajęcia dla uczniów 

mających trudności w pisaniu i czytaniu, zagrożonych  

dysleksją, zajęcia matematyczne, przyrodnicze, logope-

dyczne, zajęcia z języka angielskiego i informatyki, zajęcia 

z gimnastyki korekcyjnej, zajęcia socjoterapeutyczne i psy-

choedukacyjne dla uczniów z zaburzeniami komunikacji 

społecznej, zajęcia rozwijające zainteresowania dla 

uczniów uzdolnionych. 

Ogółem zostanie przeprowadzonych 1.610 godzin 

dodatkowych zajęć. 
 

  Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 
 

Unijne wsparcie dla oświaty 

W miesiącach wrześniu i październiku br.  
na terenie gminy Malanów przeprowadzony został  
„Powszechny spis rolny”. Był to pierwszy spis od przy-
stąpienia Polski do Unii Europejskiej.  

 

 Poprzedni spis rolny odbył się w 2002 roku. Od tego 

czasu w rolnictwie nastąpiły znaczące zmiany m.in. spowo-

dowane objęciem Polski tzw. Wspólną Polityką Rolną. 
Przeprowadzony powszechny spis miał na celu zebranie 

informacji z zakresu rolnictwa, m.in. dotyczących ogólnej 

charakterystyki gospodarstwa rolnego, powierzchni grun-

tów, zasiewów, liczebności i struktury pogłowia zwierząt 
gospodarskich, liczby i rodzaju maszyn rolniczych, zużycia 

nawozów, struktury dochodów gospodarstwa rolnego oraz 

korzystania z programów wsparcia dla rolnictwa. 

 Dane uzyskane podczas spisu są rozległym i wiary-

godnym źródłem wiedzy o rolnictwie. Informacje uzyskano 

w drodze wywiadu bezpośredniego przeprowadzonego 

przez rachmistrzów spisowych. 

Po raz pierwszy spis został przeprowadzony  

w formie ankiet elektronicznych, po raz pierwszy również 
rolnicy mieli możliwość samodzielnego wypełnienia  

ankiet, które zostały zamieszczone na stronie internetowej 

Głównego Urzędu Statystycznego.  

Badaniem objętych zostało ponad 800 gospodarstw 

rolnych z terenu gminy Malanów.  

Powszechny spis rolny został przeprowadzony  

w tym samym terminie i w tym samym zakresie tematycz-

nym we wszystkich państwach członkowskich Unii  

Europejskiej. Pozyskane w wyniku spisu dane umożliwią 
daleko idące porównywanie z gospodarstwami innych 

państw członkowskich. Pozwalają na analizę zmian  

w polskim rolnictwie po przystąpieniu Polski do UE, zaś 
Komisji Europejskiej posłużą do kreowania wspólnej  

polityki rolnej, która, miejmy nadzieję, przysłuży się  
polskiemu rolnictwu. 

 

Marzena Kornacka 

zastępca Gminnego Komisarza Spisowego  

 

 

Grąbków 33, 62-709 Malanów 
Czynne od poniedziałku do piątku  

w godz. 8.00-16.00 

tel. kom. 605 997 248 
e-mail: michal.harasny@onet.eu 

 

 

 

Powszechny spis rolny zakończony 

”Z radością patrzymy w przyszłość – indywidualizacja  
nauczania w klasach I-III szkół podstawowych na terenie 

gminy Malanów” 
Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej  

w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego  



D ni wtajemniczenia w życie szkoły dla 52 uczniów 
klas pierwszych ze Szkoły Podstawowej w Mala-

nowie dobiegły końca. 
 

Dnia 12 października 2010 r. zostali oni uznani  

za prawdziwych uczniów. Uroczystość ślubowania pod 

hasłem „Razem raźniej i wesoło” przebiegła w pełnej  

ciepła i serdecznej atmosferze, wśród licznie zgromadzo-

nych uczniów, rodziców, nauczycieli, przyjaciół szkoły 

oraz gości: przewodniczącego Rady Gminy - pana  

Ireneusza Augustyniaka, wójta gminy - pana Gerarda 

Krzeszewskiego, proboszcza parafii - księdza prałata  

Stanisława Płaszczyka, dyrekcji Szkoły Podstawowej  

w Malanowie, Rady Rodziców z przewodniczącą panią 
Anną Czerniak, Dyrektorów placówek oświatowych  

z Malanowa, dyrektora Banku Spółdzielczego w Malano-

wie - pana Jana Tygielskiego. 

Uroczystość ślubowania rozpoczęli pierwszoklasi-

ści dostojnym wejściem na salę przy dźwiękach Marsza 

Mendelsona. Potem przedstawili program artystyczny 

przygotowany wspólnie z wychowawczyniami: Emilią  
Andrzejczak i Aleksandrą Jasnowską.  

Kolejnym punktem było złożenie na sztandar szko-

ły przyrzeczenia. Akt pasowania poprzedziło uroczyste 

wniesienie pióra przez przedstawicieli rodziców i przeka-

zanie go Dyrekcji Szkoły. Rodzice, prosząc o pasowanie 

swoich pociech, obiecali dołożyć wszelkich starań, by ich 

dzieci były dumą szkoły. Aktu pasowania dokonał pan 

dyrektor Marek Nowicki, otrzymanym od rodziców pió-

rem. Po czym pani dyrektor Urszula Kamińska przypinała 

uczniom pamiątkowe tarcze, a wychowawczynie wręczały 

dyplomy.  

O pierwszoklasistach pamiętali również drugoklasi-

ści, którzy powitali swoich młodszych kolegów i wspólnie 

z wychowawczyniami przygotowali dla nich upominki. 

Niespodzianką były również prezenty otrzymane od dzieci 

z Gminnego Przedszkola w Malanowie. Wszyscy ucznio-

wie klas I otrzymali książeczki oszczędnościowe z wkła-

dem pieniężnym oraz notesy i długopisy, które ufundował 

Prezes Banku Spółdzielczego w Malanowie, a zaproszeni 

goście obdarowali uczniów słodyczami.  

Po części oficjalnej pierwszoklasiści podziękowali 

dyrekcji szkoły, zaproszonym gościom i wychowawczy-

niom, wręczając im kwiaty. Ślubowanie zakończyła 

wspólna zabawa przy muzyce, podczas której dzieci świet-

nie bawiły się z rodzicami i nauczycielami. Dzięki wspa-

niałej pomocy rodziców dzieci mogły odpocząć przy słod-

kim poczęstunku. 

Składamy serdeczne podziękowania wszystkim 

uczestnikom ślubowania. 
                                                     

                                                                      Emilia Andrzejczak 

                                                                 Aleksandra Jasnowska 

wychowawczynie klas I 
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Jeżeli poszukujesz oprawy muzycznej  
na różnego rodzaju imprezy np.:  

wesela, poprawiny, 18-stki oraz inne to zadzwoń. 
DJ z własnym sprzętem nagłośnieniowym  

wraz z oświetleniem. 
Konkurencyjne ceny!!! 

Ślubowanie 2010 r.  

Uroczyste prasownie na ucznia 

Pierwszoklasiści wraz z zaproszonymi gośćmi 



                                                                                                

 „Gdyby mieć najpiękniejsze na świecie diamenty, gdy-
by mieć  miliony w złotych szkatułach  
zamknięte, może wtedy moglibyśmy spłacić te odwiecz-
ne długi. Waszej ciężkiej pracy i zasługi wieloletniej 
opieki, trudu, poświęcenia, nocy nieprzespanych i wy-
rozumienia. Lecz... diamentów i złota my nie posiada-
my, serca swe i miłość w zamian Wam oddamy...” 
 

             Są to słowa wypowiedziane przez uczniów do 

swoich nauczycieli, w Dniu Edukacji Narodowej, który 

obchodzono w Szkole Podstawowej w Malanowie 13 paź-
dziernika 2010 roku. Tak naprawdę trudno znaleźć słowa, 

które byłyby dość piękne, aby podziękować nauczycielom  

za pracę, poświęcenie, serce i miłość. W każdym młodym 

człowieku żyje nadzieja, że w życiu spotka kogoś, kto na-

tchnie go wiarą w to, że stanie się tym, kim może i pragnie 

być. Wszyscy, którzy pracują w szkole, wkładają wiele 

starań i wysiłku, by nie ugasić tej iskry, co więcej,  

by rozniecić płomień ambicji i aspiracji w swoich wycho-

wankach.  

          Ze strony uczniów padło wiele ciepłych i wyjątko-

wych słów. Ich podziękowanie to wdzięczność,  
to obietnica, że wyrosną na wartościowych ludzi, bo jak 

pisał filozof Alfred Carpus: "Być człowiekiem  

to już bardzo dużo".         

          Na uroczystość przybyli zaproszeni goście oraz 

emerytowani nauczyciele i pracownicy szkoły.  

Podziękowaniom i życzeniom towarzyszyły kwiaty, wspo-

mnienia, wzruszenie, no i oczywiście nagrody  

dyrektora dla zasłużonych pracowników. W tym roku na-

grodzeni zostali: Emilia Andrzejczak, Maria Prentczyńska, 

Ewa Stelmaszak, Izabela Bartczak – Klimek, Justyna Bal-

cerzak, Arkadiusz Musiałkiewicz, Emilia Kapusta, Halina 

Zając, Danuta Wiśniarek. Nad sprawnym przebiegiem 

uroczystości czuwały: Justyna Pietrzak, Julita Muszalska, 

Ewelina Czerniak i  Katarzyna Tomczyk.  

Po uroczystościach zaproszeni goście zwiedzali szkołę, 
wspominali. Potem nadszedł czas na miłe pogawędki  

w radosnej i serdecznej atmosferze.    
 

                              Justyna Pietrzak 

       Julita Muszalska 

        Ewelina Czerniak 

      nauczycielki SP w Malanowie 
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Uroczysta akademia z okazji Dnia Edukacji Narodowej 

 

Dzień Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Malanowie 

Dnia 12 października 2010 r. w Szkole Podstawo-
wej w Dziadowicach odbyła się uroczystość przyjęcia 
uczniów klasy pierwszej w poczet pełnoprawnych 
członków społeczności szkolnej.  
 

 Na uroczystości gościliśmy: Gerarda Krzeszewskie-

go - wójta gminy Malanów, ks. prał. Stanisława Płaszczy-

ka, Józefa  Cajdlera i Jan Langę - radnych gminy Mala-

nów, Grażynę Piąstkę -  wiceprezes Zarządu Banku Spół-

dzielczego w Malanowie, Radę Rodziców, nauczycieli  

i uczniów naszej szkoły. 

 Moment ślubowania i pasowania poprzedziły  

występy przygotowane pod czujnym okiem wychowaw-

czyni Małgorzaty Karolak. Wysłuchaliśmy prezentacji  

klasy i siebie, montażu na temat Ojczyzny oraz gotowości 

do przyjęcia ślubowania. Aktu pasowania na ucznia sym-

bolicznym ołówkiem dokonała dyrektor Renata Bińkow-

ska, życząc sumiennego wypełnienia  obietnicy. 

 Do uczniów i rodziców zaproszeni goście skierowa-

li wiele ciepłych słów życząc sukcesów w edukacji szkol-

nej. Pierwszaki zostały obdarowane prezentami od zapro-

szonych gości, rodziców oraz upominkami od drugoklasi-

stów. Miłą pamiątką będą też birety, duże ołówki  i dyplo-

my. Na pierwszoklasistów czekał słodki poczęstunek 

przygotowany przez rodziców. 

 
Lilla Herbich 

nauczycielka SP w Dziadowicach 

 

Ślubowanie w SP Dziadowice 

Uroczystość ślubowania 
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 We wrześniu br. miała miejsce druga tura naboru 
wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego  
w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do pro-
dukcji rolnej. Tym razem do wójta gminy Malanów 
skierowano 328 wniosków. Na podstawie wydanych de-
cyzji rolnicy otrzymają łącznie kwotę przekraczająca 
100 tys. zł. 
 O zwrot podatku mogą ubiegać się wszyscy produ-

cenci rolni posiadający grunty rolne na terenie naszej gmi-

ny. Warto podkreślić, że żaden z wnioskodawców nie musi 

okazywać się dowodem na posiadanie ciągnika rolniczego, 

ponieważ podstawą wydania pozytywnej decyzji jest wnio-

sek złożony w odpowiednim terminie wraz z załączonymi 

fakturami. Uwaga producenci rolni – tzw. „VAT-owcom” 

zwracamy oryginały faktur.  

 Wnioski, jak co roku, przyjmowane są w dwóch  

narzuconych przez ustawodawcę terminach - czyli w marcu  

i wrześniu każdego roku. Do wniosków marcowych należy 

załączyć faktury z okresu od września do końca lutego, na-

tomiast we wrześniu - faktury od marca do końca sierpnia. 

Wszystkie terminy, zarówno jeśli chodzi o wnioski jak 

również załączone do nich faktury, są nieprzekraczalne  

i wyraźnie zaznaczone w ustawie określającej warunki 

zwrotu podatku akcyzowego. Oznacza to, że np. producent 

rolny, składający po raz pierwszy w danym roku wniosek 

we wrześniu - załączył omyłkowo fakturę ze stycznia dane-

go roku, nie otrzyma zwrotu za paliwo, które wówczas za-

kupił, bez względu na to, że w marcu nie składał wniosku  

i przysługuje mu całoroczny limit, który można wykorzy-

stać w dowolnych częściach zarówno w pierwszym jak i w 

drugim terminie. 

 Limit, jaki przysługuje corocznie każdemu rolniko-

wi, wynosi 86 litrów na każdy hektar użytków rolnych. 

Zwrot podatku przysługuje również na grunty dzierżawio-

ne, będące w posiadaniu producenta rolnego na dzień  
1 kwietnia danego roku. Stawka zwrotu, jaką otrzyma każ-
dy producent rolny, to 0,85 zł do każdego zakupionego litra 

w ramach przysługującego limitu.  

Przykład: 
Producent rolny posiada 5 ha użytków rolnych własnych  

i 2 hektary użytków dzierżawionych- jego roczny limit w zł 

to: 

 7 ha x 86 litrów = 602 l 

602 l x 0,85 zł = 511,70 zł 

W marcu załączył faktury na łączną ilość 300 litrów i otrzy-

mał 255 zł zwrotu podatku. Pozostała do wykorzystania we 

wrześniu część limitu w zł to 511,70 zł - 255 zł = 256,70 zł. 

 Pieniądze z tytułu zwrotu akcyzy będą wypłacone 

rolnikom niezwłocznie po otrzymaniu przez Urząd Gminy 

w Malanowie dotacji od Wielkopolskiego Urzędu Woje-

wódzkiego w Poznaniu, co zgodnie z ustawą powinno na-

stąpić w terminie od 1 do 30 listopada. 

Wszystkich rolników, którzy po przeczytaniu powyższego 

artykułu wciąż mają wątpliwości co do zasad zwrotu podat-

ku akcyzowego czy też chcą wiedzieć więcej na dany te-

mat, serdecznie zapraszamy do punktu informacyjnego 

Urzędu Gminy w Malanowie, gdzie pracownicy odpowie-

dzą na wszystkie nurtujące Państwa pytania. 
Dorota Frątczak 

podinspektor ds. rolnictwa i gospodarki lokalami 

Na konta rolników wpłynie ponad 100 tys. zł  
z tytułu zwrotu podatku akcyzowego 

D nia 21. 10. 2010 r. w Środowiskowym Domu Samo-
pomocy w Miłaczewie odbyło się spotkanie  

integracyjne pod hasłem: „Poznajmy się”.  
 

 Uczestnikami spotkania były osoby niepełnospraw-

ne: uczestnicy Klubu Pacjenta przy ŚDS w Turku  

wraz z opiekunami oraz uczestnicy i pracownicy ŚDS  

w Miłaczewie.  

Przewodnicząca stowarzyszenia „Tu i Teraz”  

z siedzibą w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej  

w Turku powitała zebranych i przybliżyła krótko działal-

ność stowarzyszenia. Potem kierownicy środowiskowych 

domów samopomocy opowiedzieli o działalności swoich 

placówek.  

Podczas gier i zabaw integracyjnych uczestnicy 

mieli okazję zaprezentować swoje umiejętności z zakresu  

sprawności fizycznej, sprawności rozpoznawania za pomo-

cą zmysłów, zadań czasowych itp. Nagrody oraz słodycze 

umilały czas. 

Kulminacyjnym punktem spotkania był występ 

artystyczny zaproszonych gości. Artyści zaprezentowali 

kilka utworów muzycznych z repertuaru m.in. zespołu 

Dżem.  

Dzięki temu spotkaniu osoby niepełnosprawne 

miały możliwość wzajemnego poznania się i wspólnej  

zabawy. 

Spotkanie zakończyło się w przyjacielskich nastro-

jach i planach na kolejne podobne przedsięwzięcia. 
 

Agnieszka Adamczak  

pracownik ŚDS w Miłaczewie 

Poznajmy się 

Integracyjna dyskoteka 
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W tym roku uczestnicy z poszczególnych 

gmin naszego powiatu mieli za zadanie przedstawić  
twórczość ludową poprzez wykonanie dwóch utworów 

muzycznych.  

Gminę Malanów reprezentował zespół AKORD 

działający przy Gminnym Centrum Kultury i Sportu  

w Malanowie, w skład którego wchodzą: Karolina  
Koralewska, Weronika Kaniewska, Weronika  
Krawczyk, Oliwia Markiewicz i Marcin Andrzejczak.  
Pieśni dożynkowe: „Hej, pletliśmy wieńce” i „Pod cięża-

rem kłosów”, które zaśpiewali młodzi wykonawcy  

z Malanowa, bardzo spodobały się publiczności, zyskały 

też uznanie jury przeglądu. Komisja konkursowa biorąc 

pod uwagę umiejętności wokalne, stroje i ruch sceniczny 

postanowiło przyznać zespołowi 3. miejsce. Należy dodać, 
że wokaliści śpiewają wspólnie dopiero od maja tego  

roku, a udział w przeglądzie był dla nich pierwszym tego 

rodzaju występem.   
 

Młodym wykonawcom oraz instruktorowi  

Dawidowi Różyckiemu gratulujemy i życzymy dalszych 

sukcesów. 
 

Małgorzata Przygońska 

dyrektor GCKiS w Malanowie 

Pierwszy sukces zespołu Akord 

M etoda projektu to wartościowy sposób pracy  
z dziećmi. Dzieci, zdobywając wiadomości  

poprzez działanie i odwoływanie się do wcześniej  
zdobytych doświadczeń, uczą się więcej i chętniej. 

Pięciolatki z grupy IV realizowały projekt eduka-

cyjny pt. „Odkrywamy tajemnice lasu”, którego głównym 

celem było rozbudzenie w dzieciach zainteresowania 

światem przyrody – lasem. Przedszkolaki w ciągu dwóch 

tygodni wzbogacały swoje wiadomości dotyczące roślin  

i zwierząt żyjących w lesie. W tym celu wykorzystywano 

teksty literackie, ilustracje, których dzieci samodzielnie, 

lub z pomocą rodziców poszukiwały. 

 W ramach realizacji projektu odbyły się dwie  

wycieczki. Pierwsza do pobliskiego lasu w Grąbkowie.  

Z wykorzystaniem lupy mali badacze przyglądali się ściół-

ce, korze drzew, badali właściwości mchu, obserwowali 

drzewa i krzewy dzieląc je na liściaste i iglaste. 

 Druga wycieczka możliwa była dzięki nawiązaniu 

współpracy z leśniczym – panem Krzysztofem Szczapem. 

Pięciolatki odwiedziły najstarszy w naszej gminie dąb 

„Bartek” w Kotwasicach, a później uczestniczyły w space-

rze po lesie w Dziadowicach. Pan leśniczy przekazał dzie-

ciom wiele wiadomości o życiu w lesie, przygotowaniach 

zwierząt leśnych do zimy, a na zakończenie przygotował 

wspaniałą niespodziankę – ogrzanie się przy ognisku. 

W czasie realizacji projektu przedszkolaki uczyły się wier-

szy i piosenek związanych tematycznie z lasem, wykony-

wały też prace plastyczne. Zostały one wykorzystane  

w albumie pt. „Odkrywamy tajemnice lasu, czyli jak pię-
ciolatki poznawały las”. Znalazły się w nim też zdjęcia  

– pamiątki z leśnych wycieczek. Pracując w zespołach 

dzieci wykonały makietę lasu, która ozdobiła salę przed-

szkolną. 
 Zwieńczeniem projektu było spotkanie z rodzicami 

w dn. 19 października, na które zaproszono w charakterze 

eksperta p. Krzysztofa Szczapa oraz dyrektora przedszkola  

p. Agnieszkę Mozio. 

 Pięciolatki zaprezentowały przygotowaną insceniza-

cję pt. „Co słychać w lesie?” składają się z wierszy i pio-

senek o tematyce leśno-jesiennej. Następnie musiały  

wykazać się wiadomościami dotyczącymi roślin i zwierząt 
żyjących w lesie. Kolejnym punktem uroczystości było 

złożenie w obecności dorosłych uroczystej obietnicy doty-

czącej właściwego i odpowiedzialnego zachowania się  
w lesie. Na zakończenie dzieci otrzymały legitymację 
„Przyjaciela lasu”. 

Mamy nadzieję, że realizowany temat był dla 

przedszkolaków atrakcyjny, zdobyte wiadomości na długo 

pozostaną w ich pamięci, a dzieci i ich rodzice będą  
częstymi gośćmi w lesie.                                                                                                           

Małgorzata Przygońska 

Gminne Przedszkole w Malanowie 

„Jak pięciolatki poznawały las” 

Jak dzieci odkrywały tajemnie lasu 

 cd. ze str. 1 

Przedszkolaki w inscenizacji „Co słychać w lesie” 
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POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

 
 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (63) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 

 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 
 
 

 
 

 
 

W  jednym miejscu będziesz mógł ubezpieczyć Twój samochód, dom, firmę, 
uprawy, wakacje, życie i zdrowie.  Ponadto bez trudu przystąpisz do OFE 
oraz zainwestujesz swoje pieniądze w ramach funduszu inwestycyjnego. 

 

 

 

 
 
 
ul. Południowa 2, 62-709 Malanów 

CZYNNE: pn-pt: 900-1500  
 

Kierujemy do Państwa ofertę obowiązkowego ubezpieczenia upraw z dotacją z 
budżetu państwa. PZU we współpracy z rządem oferuje dotowane ubezpieczenie 

prawie wszystkich rodzajów roślin uprawnych od następujących ryzyk:  

gradobicia, huraganu, powodzi, suszy, ujemnych skutków przezimowania, 
przymrozków wiosennych, deszczu nawalnego, pioruna, osunięcia się ziemi  

i lawiny. 

Przykładowo za 1 ha żyta w pakiecie jesień (gradobicie, ujemne skutki przezimo-

wania oraz przymrozki wiosenne) rolnik zapłaci jedyne 18 zł, ponieważ 50 % 
składki opłaca budżet państwa. 

Zawieranie ubezpieczenia upraw bez oględzin  do 31.10.2010 r. !!! 

UBEZPIECZENIA 
• KOMUNIKACYJNE 

          OC  AC  NW  AP 

• MAJĄTKOWE 

• ROLNE 

• TURYSTYCZNE 

• ZDROWOTNE I NA ŻYCIE 

• FUNDUSZE INWESTYCYJNE 

• OFE 

 

 

Stowarzyszenie „Nadzieja  
w Malanowie 

oraz  
Gminne Centrum Kultury i Sportu  

w Malanowie 
 

zapraszają na 



Drużyna KS Malanów 
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D nia 17 października 2010 r. rozegrana została  
VII – ostatnia kolejka rundy jesiennej Gminnej 

Ligi Piłki Nożnej w Malanowie.  
Mistrzem jesieni została Sparta Grąbków, a tuż  

za nią, ze stratą 3 punktów, uplasowała się Korona  

Dziadowice. W grze o ostateczny tryumf pozostaje także 

drużyna Oldboy Malanów, która z 12 punktami zajęła  

3. pozycję. Z pewnością nikt przed rozpoczęciem tego  

sezonu nie przewidział, że właśnie tak wyglądała będzie 

czołówka tabeli. O ile wszyscy już przyzwyczaili się,  
że Korona Dziadowice to stały kandydat do mistrzostwa,  

o tyle postawa Sparty Grąbków i Oldboy Malanów to naj-

większe zaskoczenie tegorocznych rozgrywek. Któż  
bowiem spodziewał się, że drużyny zamykające tabelę  
w  poprzednim sezonie, w tym będą ją otwierać! 

Na wyróżnienie zasługuje również tegoroczny  

debiutant-drużyna KS Malanów. Zespół złożony w zdecy-

dowanej większości z zawodników w wieku 16-17 lat  

w kilku spotkaniach pokazał naprawdę przyjemną dla oka 

grę. Niestety, jak dotychczas nie przełożyło się to na zdo-

bycz punktową, aczkolwiek w kilku meczach brakowało 

naprawdę niewiele. 

Czołówka klasyfikacji strzelców: 
13 bramek – Mateusz Bartosik (Oldboy Malanów) 

11 bramek – Dawid Dziurzyński (Korona Dziadowice) 

9 bramek – Łukasz Włodarczyk (Korona Dziadowice) 

7 bramek – Patryk Kaczmarek (Sołectwo Czachulec) 

7 bramek – Norbert Chojnacki (Retro Bibianna) 

Tabela po rundzie jesiennej 

Szczegółowe informacje na stronie internetowej: 
www.gminnaliga.futbolowo.pl  

Łukasz Jasiak 

stażysta  GCKiS w Malanowie 

Gminna Liga Piłki Nożnej na półmetku 

Lp. Nazwa drużyny M. Pkt. Br. 

1. Sparta Grąbków 6 18 23-7 

2. Korona Dziadowice 6 15 42-16 

3. Oldboy Malanów 6 12 30-19 

4. Retro Bibianna 6 9 13-11 

5. Sołectwo Czachulec 6 6 14-27 

6. Zryw Kotwasice 6 3 10-30 

7. KS Malanów 6 0 12-34 

 

 

Ruszają przygotowania do XIX finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.  

Wszystkich, którzy chcą zostać wolontariuszami podczas tego finału prosimy o zgłoszenie  

się do Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie (do 22 listopada 2010 r.). 
ul. Kaliska 2 (tel. 63 2883 322) 

 



I miejsce w tej kategorii zajęła Kinga  
Augustyniak ze SP w Miłaczewie, II Karolina  
Gogolewska – również reprezentująca SP Miłaczew. 

Trzecie miejsce przypadło duetowi Bartosz Maleta  
i Błażej Przepiórski (SP Kotwasice). Wyróżnienie  

przyznano natomiast Patrycji Kominiarczyk  

ze SP  w Dziadowicach. 

 W starszej kategorii – klasy IV-VI szkół podstawo-

wych tryumfowała Karolina Koralewska, kolejna repre-

zentantka SP w Miłaczewie, tuż za nią uplasowała  

się Agnieszka Dopieralska (SP Malanów), a miejsce  

na najniższym stopniu festiwalowego podium przypadło 

Karinie Lament (SP Dziadowice). 

 Wśród gimnazjalistów zwyciężyła Paulina 
Hofman, II i III miejsce zajęły odpowiednio Nikola 
Siepka i Natalia Ćwiklińska. 
 Kulminacyjnym momentem festiwalu było  

ogłoszenie laureata nagrody Grand Prix. Zgodnie z ocze-

kiwaniami licznie zgromadzonej publiczności, jury  

nagrodą tą uhonorowało Kingę Danisz za wykonanie 

piosenki „Zamigotał świat”. 

 
Łukasz  Jasiak 

stażysta w GCKiS  

 

Śpiewali  „Na wesołą nutę” 

Uczestnicy festiwalu „Na wesołą nutę” 

Kinga Augustyniak - I miejsce w kat. klas I-III 
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Karolina Koralewska - I miejsce w kat. klas IV-VI  

Paulina Hofman - I miejsce w kat. gimnazjum 


